

№ 53 (10950)

1

ИЮЛЯ  
2025

ВТОРНИК

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА



Мы пишем о вас и для вас

## Самозанятость



Сегодня Наталья Тропина предлагает своим клиентам процедуры депиляции.

## Открыла студию

В селе Суерка распахнула свои двери новая студия шугаринга «Сияй», основанная Натальей Тропиной. Это место, где женщины смогут почувствовать себя увереннее и прекраснее, благодаря профессиональному подходу и индивидуальному вниманию.

Наталья, посвятив себя заботе о детях, почувствовала потребность в занятии, которое приносило бы не только доход семье, но и способствовало её личному развитию.

— Долгое время, находясь в отпуске по уходу за ребёнком, я искала занятие для души. Когда встал вопрос о выборе деятельности, пришла мысль о депиляции, — рассказывает самозанятая.

Она не стала откладывать свою мечту в долгий ящик. Решение

было принято, но для его реализации требовались знания и навыки. Вдохновителем и поддержкой в этом начинании стал муж Натальи, Андрей.

Они вместе искали, где можно пройти обучение. Ехать далеко не пришлось. В ноябре прошлого года Наталья прошла курс в Упорово у опытного мастера Светланы Паршиной.

— На практике я ещё раз убедилась в правильности выбора. Получаю удовольствие, работая именно в этой сфере, чувствуя, что я на своём месте, — делится женщина.

В апреле 2025 года подала документы на выплату социального контракта, тщательно составив бизнес-план. Удача улыбнулась ей, и в короткий срок пришло одобрение. Это стало отправной точкой для реализации планов.

Студия «Сияй» — это не просто место для проведения процедуры шугаринга. Это пространство, где царит атмосфера комфорта и доверия. В работе используются только качественные материалы и соблюдаются все нормы гигиены. Наталья постоянно совершенствует свои навыки, следит за новыми тенденциями в индустрии красоты и предлагает клиенткам самые современные и эффективные методы депиляции.

Открытие студии — значимое событие для села. Это не только возможность получить качественную услугу, но и пример того, как можно реализовать мечту, благодаря упорству, поддержке близких и вере в себя.

Елена ШВЕДОВА  
Фото автора



Изготовление изделий из бересты — сложный промысел. Чтобы получить результат, надо пройти большой путь от начала до конца.

Подробнее на стр. 3.

## Новости страны и региона

### Смогут заменять врачей

С 1 сентября 2025 года в России вступит в силу приказ Минздрава, разрешающий фельдшерам и акушеркам выполнять обязанности участковых врачей, сообщила депутат Госдумы Вероника Власова. Мера будет исполняться при нехватке специалистов.

Новые полномочия среднего медицинского персонала будут распространяться на работу терапевтов, педиатров и акушеров-гинекологов. Решение о передаче таких функций принимает руководитель медицинской организации.

Инициатива направлена на повышение доступности медицинской помощи в сельской местности и малых населенных пунктах. Как пояснила парламентарий, это не замена врачей, а вынужденная мера для оперативного реагирования на потребности пациентов. Об этом сообщает информационное агентство РИА Новости.

### Получат единые расписания

Единые расписания региональным школам Министерство просвещения направит уже в ближайшее время. Об этом стало известно во время подведения итогов заседания Всероссийского экспертного педагогического совета.

Заместитель министра просвещения Ольга Колударова отметила, что для каждого уровня образования подготовлены соответствующие расписания, которые любая отдельно взятая школа может адаптировать под свои условия, но в рамках единых федеральных требований.

По словам Ольги Колударовой, региональные школы также получат методические рекомендации. В Министерстве просвещения подчеркнули, что унифицированные расписания вводят для укрепления единого образовательного пространства России. Информация об этом размещена на сайте Объясняем.рф.

### Внедрили новую технологию

В Областной больнице № 12 г. Заводоуковска внедрили новую технологию эндопротезирования тазобедренного сустава.

«Пациентке взамен изношенного сустава был установлен протез из сплава, с покрытием, которое вживляется в костную ткань. Сейчас она уже ходит самостоятельно с помощью костылей, впереди процесс реабилитации и хороший прогноз на активное будущее», — рассказал заведующий травматологическим отделением Областной больницы № 12 Владимир Олейник.

Главный врач медучреждения Николай Сипачёв отметил, что проводить такие операции в больнице начали в мае текущего года после подготовительной работы и приобретения необходимого оборудования, включая всю линейку эндопротезов. Об этом на своей странице в соцсети «ВКонтакте» сообщает департамент здравоохранения Тюменской области.

### Прошли выпускные вечера

В Тюменской области состоялись торжественные церемонии, ознаменовавшие завершение школьного этапа для более чем 12 тысяч одиннадцатиклассников.

Праздничные выпускные вечера прошли во всех уголках региона, символизируя начало самостоятельной жизни для молодых людей.

А в областной столице состоялся первый в истории Тюмени общегородской «Выпускной на Туле». В нём приняли участие 6 540 юношей и девушек из 50 школ — вместе с родителями, учителями и гостями.

Губернатор Тюменской области поздравил выпускников в своём Телеграм-канале:

— Желаю на новом пути юным тюменцам оставаться смелыми, активными, творческими, ставить большие цели и достигать их. Удачи, успехов и новых свершений.

Об этом информирует сайт газеты «Тюменская область сегодня».

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЁВА

## ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере TELEGRAM. На номер

+7-902-620-86-33

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.



Редакция

## Поздравление

Уважаемые ветераны боевых действий Упоровского района!

Поздравляю вас с памятной датой. 1 июля – День ветеранов боевых действий. Он напоминает нам о мужестве, стойкости и самоотверженности тех, кто в разное время выполнял свой воинский долг в горячих точках и зонах вооружённых конфликтов. Вас, ветеранов, объединяет боевое братство, несгибаемый дух, патриотизм и преданность Родине. Пусть все эти качества станут примером для ребят, которые сейчас служат в рядах Вооружённых Сил Российской Федерации, кто участвует в зоне специальной военной операции и кому только предстоит служить и нести звание защитника Отечества.

В этот день мы чтим память тех, кто погиб, отстаивая интересы России, защищая жизнь мирных граждан. Мы навсегда сохраним память о мужестве и героизме наших земляков, с честью и до конца исполнивших свой воинский долг.

Желаю вам, дорогие ветераны, и вашим семьям крепкого здоровья, душевного тепла, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.

**Анатолий ИГЛОВИКОВ,**  
глава района

## Служат наши земляки

## И снова встал на защиту Родины

Гвардии сержант Игорь Гарманов в зоне специальной военной операции находится с мая 2022 года. Ушёл добровольцем. За это время он не раз проявлял отвагу, сохраняя честь и достоинство даже в самые трудные моменты.

Родился и вырос Игорь Олегович в Липихе. Ещё будучи школьником, усиленно занимался спортом: поднимал гири, штангу, играл в волейбол, боксировал грушу, участвовал во всех видах соревнований, занимал призовые места. Всё это потом молодому человеку пригодилось в армии. Служил наш земляк в Алтайском крае в ракетных войсках стратегического назначения. Во время первой чеченской кампании в 1996 году отправился на войну по контракту. Участвовал в боевых действиях по задержанию боевиков, охранял спокойствие мирных жителей на территории Северо-Кавказского региона.

Позже, во время второй кампании, Игорь снова отправился в Чечню. Было это уже в 2000 году. На протяжении всей командировки честно и добросовестно выполнял свой долг в условиях, связанных с риском для жизни.

Тогда, после возвращения домой, все односельчане встречали земляка на улице, поздравляли с тем, что остался в этом пекле цел и невредим. А под фуршкой они не сразу увидели седые волосы.

Как может измениться человек после войны? Ожесточиться, испытывать неприязнь к окружающим? Нет, сердце его не зачестрело. Он остался таким же отзывчивым и добрым.

Надо сказать, что Игорь в семье, где воспитывалось шестеро детей, был старшим ребёнком. Поэтому своим родителям мальчишка был первым помощником. Он теперь и сам многодетный отец. Вместе с супругой Ириной Владимировной воспитали четырёх дочек и столько же сыновей.

Жить бы да радоваться, но вот новая беда. В феврале 2022 года началась специальная военная операция на Украине. Игорь Олегович, не раздумывая, подписал контракт.

Было это в конце мая, а уже в первых числах июня, участвуя в обороне лесополосы вблизи населённого пункта Весёлое, за смелые и решительные действия в ходе отражения атак превосходящих сил ВСУ был удостоен государственной награды – медали Жукова.

В зоне спецоперации у каждого бойца есть свой позывной. У нашего земляка – «Сварщик».

С ноября 2023-го по март 2024-го его взвод работал совместно с ЧВК «Вагнер». В ходе успешной результивативной и слаженной работы группа продвинулась в район Бахмута, где в дальнейшем успешно выполняла задания командования.

– В ходе проведения боевой



Игорь Гарманов в зоне спецоперации уже три года.

задачи в с. Снагость Курской области Игорь Олегович в числе первых лично изъявил желание принять участие в освобождении этого населённого пункта. Во время штурма сержант Гарманов с товарищами неожиданно для противника заехали в село на БМД и начали атаку. «Сварщик» уверенно руководил своими бойцами, координировал их действия. После удачного продвижения они заняли оборону на указанной точке, сдерживая натиск противника, эффективно уничтожая живую силу и технику ВСУ. Игорь Олегович является образцом скромности, муже-

ственности, смелости и решительности не только для всего личного состава парашютно-десантной роты, но и батальона, – рассказал о сослуживце заместитель командира батальона по военно-политической работе Юрий Тимофеев.

Игорь Гарманов – яркий пример настоящего российского солдата – смелого, сильного духом и готового защищать интересы своей страны и семьи даже в самых сложных ситуациях.

**Людмила ИВЛЕВА**  
Фото из архива  
семьи ГАРМАНОВЫХ

## Говорят упоровцы

## Проблема бродячих собак требует более серьёзных мер

Согласно закону «Об ответственном обращении с животными» (498-ФЗ) по контракту на отлов в Упоровский район регулярно выезжают специалисты. Ежемесячно в администрацию поступают отчёты о проделанной работе, подтверждённые видеозаписями моментов отлова и выпуска особей домашних питомцев. Зооволонтёры сообщества «Участник, живи!» в среднем за месяц определяют на постоянное место жительства 2-3 бездомных. Но количество хвостатых бродяг не сокращается. Вот что об этом говорят сами упоровские жители.



Юлия БОТОВА:

– Конечно, беспризорно бегающие собаки – это проблема. И неважно, с чипом они или нет, бездомные или просто на самогоньё у своих хозяев. Жалко животных, которых привезли после отлова из приюта вообще не в тот населённый пункт, в котором они жили. У нас по селу много таких собак есть с бирками с чужих территорий. Они, бедные, вглядываются в лица людей и ждут, что хоть кто-то покормит.



Надежда ГУЗИК:

– Наболевшая тема. У нас у самих собак нет. Заводить не планируем. Был лабrador. Очень тяжело пережили потерю. А по бродячим животным, я считаю, надо выходить с предложениями на думу, чтобы принимали такой закон, когда можно будет хозяев наказывать. Иначе порядка не будет.

В центре села чуть ли не у

каждого магазина стоит чашка с кормом и водой, и собака рядом лежит. С одной стороны, хорошо, что люди подкармливают. А с другой, ребёнок подбежит, и собака непредсказуемо отреагирует.



Светлана ИШИМЦЕВА:

– Бездомные животные – это плод нашей безответственности. Ну и если бездомных собак в нашем селе я практически не вижу, то вот бездомных кошек, особенно котят – бич каждого села. Многие читатели газеты, думаю, с этим сталкивались. Конец лета, начало осени. В укромных уголках: в палисадниках, подворотнях часто находят брошенных котят. Их хозяева перекладывают свою ответственность на других людей. Один из возможных вариантов решения проблемы – это кастрация или стерилизация. Но это стоит денег и хлопот. Проще подбросить приплод в чужие палисадники. Очень жаль, что люди так делают.

Свой вклад в решение проблемы бездомных животных мы с мужем внесли, когда дочь привезла щенка с автовокзала в Тюмень. В те времена разда-

вали щенков: «Отдам в добрые руки». Вот так и живёт у нас пёс уже более 10 лет.



Сергей ТУЗ:

– Собак мне жаль. На Рабочей улице живёт такая. У неё уже сил нет ходить. Так что, какой там вред.

Недавно у меня убежал пёс. Только я его не отпускал. Он сам потихоньку вышел. Каждый вечер гуляю с ним регулярно. А тут приехал сын помыть машину и открыл надолго ворота. Вот Дружок и воспользовался моментом, чтобы подружку поискать. Его поймали и увезли в Ялуторовск, в приют. Съездил, забрал. Пришлось заплатить штраф 10 тысяч. А если не забрал, то его бы выпустили неизвестно где, и бегал бы совсем один.

Вообще, мы сами люди такими стали. Мусор бросаем, животных бросаем, даже жену или мужа... Легко.

А на счёт больших и агрессивных. В приюте их видел много. Почти все с ошейниками. Значит, тоже убежали от хозяев, как мой. А агрессивные они потому, что невоспитанные.



Артур ДУРГАРЯН:

– У нас в Упорово бездомных собак всё больше и больше. Наше сообщество «Участник, живи!» уже полтора года пристраивает животных. За это время обрели хозяев больше 90 бездомных. Но появляются всё новые. Много с бирками в ухе. Поэтому хочется разобраться в работе отлова, прежде всего. Как так получается, что по видеотчёту отлова пёс пойман и выпущен по конкретному адресу в Упорово, а ни один из жителей этой улицы такое животное не встречал? Ведь за каждую отловленную по документам особь платят деньги из бюджета. И такое впечатление, что отлов решил свозить нам всех собак с соседних районов.

Если совсем ничего не делать, то бездомные псы так и будут бегать по нашим улицам, попадать под машины, пугать и кусать людей. Нам нужна система учёта и контроля. Чтобы каждый случай жестокого обращения с живым существом или безответственного отношения к питомцу был на виду. Виновные должны нести серьёзное наказание по закону.

**Татьяна КУРАШ**  
Фото автора  
и из открытых источников

## Творческие люди

# Берестяное чудо Масалей

В каждом уголке России народные промыслы и художественное мастерство создают уникальные предметы быта, хранящие в себе местные обычаи и традиции. Одним из таких сокровищ является береста – материал, из которого с незапамятных времен в Сибири изготавливали посуду, обувь, украшения и многое другое.

В наших Масалах берестяное ремесло продолжает жить благодаря педагогу Светлане Закшаускене. Она создаёт удивительные предметы из наружной части коры берёзы, вкладывая в каждое изделие частичку своей души.

Любовь к декоративно-прикладному творчеству Светлане передалась по наследству. Её мать, Альвина Васильевна, работала учителем труда в местной школе, обучая девочек рукоделию.

– Шить, вязать, вышивать я научилась рано. Мама никогда не сидела без дела, постоянно что-то мастерила. А у бабушки в доме стоял ткацкий станок. Помню разноцветные красители в виде больших таблеток, это было в 80-е. Отец занимался резьбой по дереву. Вся наша семья была связана с ремеслом, – вспоминает Светлана Александровна.

Береста – уникальный природный материал, обладающий множеством полезных свойств. Она является термо- и гидроизолятором, защищает от ожогов, а благодаря содержанию дёгтя обладает антибактериальными свойствами. Кроме того, береста приятна на ощупь, развивает моторику у детей и взрослых, успокаивает и даже очищает воздух в доме, поглощая фенолы и нитраты.

– Когда у младшего сына были проблемы со здоровьем, мы старались участвовать в разных творческих конкурсах, чтобы он мог себя реализовать, – рассказывает Светлана. – Однажды, гуляя по лесу после урагана 2012 года, я подняла с земли кусок бересты. Тогда я впервые задумалась о работе с этим материалом, который буквально лежит под ногами. Так всё и началось. Было нелегко, но я достигла своей цели. В 2013 году мы с сыном впервые представили свою поделку на межрайонной выставке семейного творчества в селе Омутинском. Там она и осталась. Позже мы со старшим сыном разработали проект – подкову из бересты, которую представили на областном конкурсе «Школа гостеприимства» в номинации «Фирменный сувенир». Сейчас изображение этой подковы – эмблема природного парка «Масали», – рассказывает женщина.

На протяжении веков искусство



**Светлана Закшаускене: Рисунок на бересте не повторить.**

художественной обработки бересты в России достигло высокого уровня. Сложились самобытные традиции плетения и способы оформления берестяных изделий – тиснение, роспись, резьба, выскабливание.

– Важно правильно собрать сырьё. Я изучала много информации в интернете, но пришла к выводу, что оптимальное время – это период цветения шиповника. Чтобы аккуратно снять верхний слой коры, нужна физическая сила. В этом мне помогает брат Сергей. Береста бывает разной – гибкой и ломкой, это зависит от места, где растёт дерево. С пригорка лучше не брать. После сбора бересту кладут под пресс, чтобы она не погнулась. Затем, в зависимости от будущего изделия, материала расслаивают. Например, для магнитиков берестяную пластину можно сделать потолще, – делится Светлана Александровна.

Береста – это не просто материал, это часть российской культуры. Мастера, такие как Светлана Закшаускене, стремятся актуализировать его сегодня, чтобы он украсил современный быт.

– В основном я делаю сувениры, но одно время увлекалась украшениями – плела очелья, серьги, браслеты, – говорит мастерица. – Освоив что-то одно, хочется научиться другому. В последнее время изготавливаю музыкальные рожки, сейчас увлеклась лопаточками. Берестяные вещи я люблю дарить.

Светлана постоянно совершенствует свои умения и навыки работы с природным материалом.

– К сожалению, в нашем районе нет мастеров по бересте, у кого можно было бы перенять опыт. Поэтому интернет – мой главный помощник. Именно там я нахожу необходимую информацию, – признаётся она.



**Оригинальные изделия получаются из бересты.**

**Светлана АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото автора  
и Натальи СЕЗЁВОЙ**

Народное ремесло объединяет в себе огромный пласт культуры. Для популяризации одного из важных достояний России и организации работы по созданию уникальных региональных брендов и современной продукции на их основе был учреждён праздник – День народных художественных промыслов. Он отмечается в нашей стране в предпоследнее воскресенье июня.

## К 80-летию Победы

## Жаркий месяц июнь

Первый летний месяц 1941-го... Начало Великой Отечественной войны. Первые бомбёжи, первые поражения... Весь советский народ встал на защиту Родины. Но уже тогда люди верили, что победят врага, вероломно напавшего на нашу страну. И битвы этого месяца на протяжении войны – тому подтверждение.

**1941 год**

22 июня – оборона Брестской крепости. Её защитники продолжали героическую оборону ещё целый месяц.

В результате первой недели войны вермахт занял часть Прибалтики, большую часть Белоруссии, на Украине продвинулся восточнее линии Ровно, Острог, Кременец, Львов.

28 июня немцы полностью заняли Минск и Волковыск, 4-я и 9-я армии окружили Белосток. Западный фронт был разгромлен, после этого поражения его фактически пришло создавать заново.

29 июня – приграничное сражение Красной армии и вермахта подошло к концу. Немецкая армия отразила несогласованные контрудары советских войск и продолжила наступление на всех фронтах.

**1942 год**

2 июня 11-я немецкая армия под командованием генерала Манштейна приступила к операции «Лов осетра» — к решающему штурму крепости Севастополь.

11 июня войска Севастопольского оборонительного района нанесли контрудар по вклинившимся вражеским частям. Контурадар осуществляли войска третьего и четвёртого секторов. Их поддерживали все артиллерийские средства секторов, а также батареи береговой артиллерии и кораблей. Положение было восстановлено: наши части заняли полуостров Мекензиевы горы и продвинулись на 250–300 метров северо-восточнее его.

**1943 год**

8–10 июня началась вторая операция советских Военно-воздушных сил по уничтожению самолётов врага на аэродромах. В операции приняли участие силы 1-й, 2-й и 15-й воздушных армий, а также авиации дальнего действия. Главными целями стали аэродромы в районе Курской дуги, в городах Сеща, Брянск, Карабев, Орёл, Олсуфьево, Харьков. Результатом второго удара с 8 по 10 июня стало уничтожение свыше 245 самолётов противника.

9 июня советское командование приняло решение передать из состава Степного фронта на помощь войскам Воронежского фронта 5-ю гвардейскую танковую армию генерала П. Ротмистрова. Задача – нанести контрудар по вклинившимся танковым частям противника и заставить их отойти на исходные позиции.

**1944 год**

10–20 июня – Выборгская наступательная операция. Проводилась с целью освобождения северной части Ленинградской области, восстановления на Карельском перешейке государственной границы с Финляндией. Итог – победа Красной армии. 25 июня – Витебско-Оршанская наступательная операция. Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов, наступавшие в районе Витебска, соединились в районе Гнездиловичи и окружили витебскую группировку противника.

28 июня – Бобруйская наступательная операция. Войска 1-го Белорусского фронта завершили операцию. В итоге советские войска прорвали оборону противника на фронте в 520 км и, продвинувшись на запад на 90–150 км, освободили более 1 000 населённых пунктов, в том числе города Витебск, Орша, Могилёв и другие.

**Обзор подготовила Людмила ПАВЛОВА**

